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Aanwezig: Thijs van den Broek (voorzitter bestuur), Dirk Kuipers (penningmeester bestuur), 
Wouter Witteveen (secretaris bestuur), Monique van Gerwen (bestuurslid), Maaike Verhoek 
(kandidaat-bestuurslid) Nelson Verheul (Statenlid, fractievoorzitter), Anne Doppen (Statenlid), Joa 
Maouche (Statenlid) 

Bas Broekhuizen, Andor den Brok, Sietse Brouwer, Barth van Eeten, Natasha Kolbeek, Joep 
Langeveld, Anna Lohfink, Stefan Nijhuis, Petra Roebroek, Jacob Ruijter, Guido van Vulpen, 
Renske Waardenburg, Mieke Welschen, Joke van Wensem, Dirk Zeldenrust, Klaas Strooker 
(GroenLinks Noord-Holland) 

Mededelingen en vaststellen agenda 

• Geen mededelingen 

Notulen PLV 15 november 2014 

• Geen opmerkingen over de notulen. Deze zijn daarmee vastgesteld. 

Verkiezingen provinciaal bestuur 

• Het bestuur draagt Maaike Verhoek voor ter benoeming. Zij heeft de afgelopen maanden al 
meegelopen met het bestuur als kandidaat-bestuurslid. Ze heeft onder andere meegeschreven 
aan het activiteitenplan 2015 en heeft een belangrijke organisatorische bijdrage geleverd aan 
de recente verkiezingscampagne. 

• Maaike stelt zichzelf voor. Zij wil zich er onder andere voor inzetten dat het bestuur zich 
proactief aan de lokale afdelingen aanbiedt voor relevante hulp. 

• Volgens de nieuwe partijreglementen verkiezen we bestuursleden door middel van een 
anonieme schriftelijke stemming. Joa Maouche en Joke van Wensem vormen het 
stembureau. 

• Er zijn 22 stemmen uitgebracht. 21 voor Maaike, 1 blanco. Daarmee is Maaike verkozen tot 
bestuurslid van GroenLinks Gelderland 

Jaarverslag 2014 



• Er zijn geen vragen of opmerkingen bij het jaarverslag 2014. De PLV stemt in met het 
jaarverslag. 

Financiën: jaarrekening 2014, (begroting 2015) en verkiezing nieuwe kascontrolecommissie 

• Waarom staat er nog ruim 15.000 euro op de spaarrekening? 
• Dit bedrag stond aan het begin van 2015 op de spaarrekening en is voor het grootste deel 

gebruikt voor de PS-campagne. 
• Vraag: afgelopen jaar is er 400 euro uitgegeven aan bestuurskosten en voor het lopende jaar 

is er 1500 euro voor begroot. Hoe kan dit? 
• Heeft te maken met een aantal kosten uit eerdere jaren die nog niet eerder betaald 

konden worden en die nu onder bestuurskosten geboekt worden. Ondanks het veel 
grotere bedrag verwacht het bestuur niet wezenlijk veel meer uit te gaan geven. 

• De hoogte van de afdracht van het Landelijk Bureau is lager ingeschat dan het voorgaande 
jaar. Dit heeft te maken met een daling van het aantal leden en een verlaging van het bedrag 
dat de provinciale afdeling van het Landelijk Bureau per lid ontvangt.  
• Wel positief om te melden dat het ledental sinds de gemeenteraadsverkiezingen van 

maart 2014 nagenoeg stabiel is. GroenLinks Gelderland heeft een kleine 2600 leden.  

• De kascontrolecommissie, bestaande uit Henk Brinkman en Guido van Vulpen, vraagt de 
PLV om de penningmeester decharge te verlenen over 2014. Hier stemt de PLV mee in.  

• Beide leden van de kascontrolecommissie nemen afscheid. De voorzitter vraagt de 
aanwezige leden of er vrijwilligers zijn voor de nieuwe kascontrolecommissie. Jacob Ruijter 
en Joke van Wensem stellen zich kandidaat en worden vervolgens door de PLV benoemd. 

De toekomst 

• Bestuur heeft het document 'Stip op de horizon' geschreven.  Hierin formuleren we ambities 
en functies van de provinciale afdeling en het provinciale bestuur voor de langere termijn, in 
elk geval voor de nieuwe cyclus van vier jaar in de aanloop naar de PS-verkiezingen van 
2019. 
• Het document formuleert een aantal verantwoordelijkheden van het bestuur zoals: 

netwerkrol, scouting, medierende rol 
• Het spreekt ook de ambitie uit om GroenLinks Gelderland een plek te laten zijn waar 

leden en sympathisanten zich thuisvoelen 

Vragen over het document 
• Een van de functies is het 'enthousiasmeren en betrekken van actieve leden'. Wat is hier het 

verschil met lokale afdelingen die ook proberen de actieve leden te enthousiasmeren en te 
betrekken? 
• Wij willen de actieve leden enthousiasmeren voor de thema's die specifiek op het 

provinciale niveau spelen. Daarnaast ondersteunen we de lokale afdelingen bij het 
enthousiasmeren voor lokale thema's en bij zaken zoals ledenwerving 



• Het document is geformuleerd met het oog op de gehele cyclus van de komende vier jaar. 
Bekijk het bestuur wel per jaar de resultaten? 
• De doelen die in dit document zijn geformuleerd zijn, als het goed is, redelijk stabiel. De 

resultaten van concrete activiteiten bekijken we van jaar tot jaar  
• Wat wordt verstaan onder 'het scherp houden van de fractie'? 

• Het bestuur gaat niet op de stoel van de fractie zitten, maar houdt de algemene 
GroenLinks-lijn in de gaten. Straalt de provinciale fractie uit dat het een GroenLinks-
fractie is? Communiceert de fractie wel voldoende met de leden en de buitenwereld? Is 
het geluid van de fractie het geluid dat de leden verwachten? 

• Het is van belang om ook buiten verkiezingstijd zichtbaar te zijn. We zouden een team van 
mensen vanuit GroenLinks Gelderland moeten hebben die de kleine afdelingen bij 
activiteiten kan ondersteunen. 
• Het bestuur werkt aan de oprichting van een permanente campagnecomissie. Grote 

afdelingen hebben hun zaakjes meestal redelijk op orde. Het zijn juist de kleine 
afdelingen waar we als GroenLinks Gelderland het meeste voor kunnen betekenen. Dus 
daar zullen we ook op inzetten.  

• Laat je als bestuur ik zien in diverse netwerken, ook buiten de partij. Werk aan GroenLinks 
als 'netwerkorganisatie'. Netwerken helpt om als partij serieus genomen te worden. 
• Het bestuur voegt toe als functie 'externe representatie'. Concrete activiteiten moeten 

hierbij nog worden ingevuld. Het bestuur gaat in elk geval werk maken van het in kaart 
brengen van competenties van leden in een soort ‘kaartenbak'. 

• Provinciale afdeling zou ook een brugfunctie moeten vervullen op het moment dat twee 
lokale afdelingen tegenover elkaar staan. Zoiets zou zich bijvoorbeeld kunnen voordoen bij 
de A15. En zij moet zorgen dat bij de komende discussies over basismobiliteit de neuzen 
dezelfde kant opstaan. 

• Wat is de focus op het gebied van scouting? 
• Scouting staat nog in de kinderschoenen. Hier gaan we de komende jaren veel meer 

werk van maken dan we de afgelopen jaren hebben kunnen doen. 
• Heeft het bestuur in beeld met welke lokale afdelingen het minder goed gaat en zijn er 

ideeën over hulp? 
• Het bestuur heeft behoorlijk scherp hoe het in de diverse lokale afdelingen gaat. 

Daarnaast zijn alle bestuursleden eerste contactpersoon vanuit het bestuur voor de lokale 
afdelingen in een bepaalde regio. Op deze manier onderhouden we nauwe contactenmet 
alle lokale afdelingen. 

• Advies vanuit de PLV: betrek ook raadsleden uit de naburige afdelingen bij hulp aan 
andere lokale afdelingen 

De PLV gaat onder toevoeging van genoemde aanvullingen akkoord met het document 'Stip op de 
horizon'.  

Activiteitenplan inclusief begroting 

Opmerking van de PLV: 
• Weinig reiskosten begroot 



• Het bestuur gaat wel degelijk de provincie in maar is doorgaans terughoudend met het 
declareren van de kosten. Daarom durfden we het wel aan om hiervoor slechts een 
bescheiden bedrag te begroten 

• Er is een negatief resultaat begroot. Teren we niet te veel in op de reserves, ook met het oog 
op de PS-verkiezingen van 2019? Goed dat er geld is begroot voor de uitvoering van dit 
plan, want er staan waardevolle activiteiten in. Maar zorg de volgende keer wel voor een 
sluitende begroting en zorg dat je genoeg reserveert voor de verkiezingen 2019. 

• Probeer extra eigen middelen te genereren. Agendeer dit op de volgende PLV. Stuur 
bijvoorbeeld een brief aan de leden waarin de ambities uiteen gezet worden met de vraag of 
de leden hier financieel aan bij zouden willen dragen. 

• Wellicht goed om een meerjarenbegroting te maken en deze aan de PLV voor te leggen. 

De PLV gaat akkoord met het activiteitenplan inclusief begroting (één lid onthoudt zich van 
stemming) 

Evaluatie programmacommissie 

Opmerkingen van de PLV: 
• Prima opmerkingen, maar ze zijn niet nieuw. Hoe zorgen we ervoor dat we deze 

aanbevelingen voor de volgende procedure echt meegenomen worden en dus niet over vier 
jaar al weer vergeten zijn? 
• Het bestuur zal er voor zorgen dat deze aanbevelingen meegegeven worden aan de 

programmacommissie 2019.  De aanbevelingen zullen een plek krijgen in ons digitale 
archief. Daarin kan de nieuwe programmacommissie de stukken van de vorige 
programmacommissie teruglezen. Daarnaast geeft ons toekomstdocument 'Stip op de 
horizon' ons de mogelijkheid om dit soort zaken nu al te beleggen bij een persoon. Er zal 
dus iemand verantwoordelijk zijn voor het doorgeven van de informatie. 

• Laat over vier jaar ook zien wat je en de periode van vier jaar allemaal hebt bereikt. 

De PLV gaat akkoord met de inhoud van het document 'Evaluatie Programmacommissie' 

Evaluatie kandidatencommissie 

Helaas is er geen vertegenwoordiger van de kandidatencommissie aanwezig tijdens deze PLV. 

Opmerkingen van de PLV: 
• In de evaluatie wordt het punt van spreiding van kandidaten over de provincie niet genoemd. 

Die had nu wellicht beter gekund. 
• Dit is wel een aandachtspunt en iets waar we de komende jaren aan moeten gaan 

werken. De leden van GroenLinks Gelderland zijn nu sowieso slecht gespreid over de 
provincie. 

• Moet de kandidatencommissie de volgende keer veel eerder ingesteld worden? Bijvoorbeeld 
om op tijd te kunnen scouten? 



• Als we een lijsttrekkersreferendum houden, zoals de evaluatie voorstelt, dan is een 
eerdere instelling van de commissie waarschijnlijk nodig.   

• Meningen op de PLV over scouting door de kandidatencommissie zijn verdeeld. Er lijkt 
een consensus om dit een verantwoordelijkheid van het provinciaal bestuur te laten zijn. 
Dit om te voorkomen dat de leden van de kandidatencommissie met een dubbele pet te 
maken krijgen. Het is namelijk niet logisch dat de kandidatencommissie iemand die ze 
zelf gescout hebben een 'lagere plek' op de kandidatenlijst geven. Dus houdt de 
kandidatencommissie puur voor de selectie van de lijst aan de hand van de kandidaten 
die zich gemeld hebben.  

• Dwars heeft een zoekcommissie. Wellicht kunnen we een dergelijke commissie 
instellen. 

• Maak het kandidatenprofiel eerder bekend en zorg voor een goede nazorg voor kandidaten 
die lager (of niet) op de lijst terecht komen dan ze zelf hadden gewild. Stel een persoon 
binnen de kandidatencommissie aan die oog houdt voor de nazorg.  

• Is de commissie tevreden over de samenstelling van de kandidatenlijst? 
• Ja, maar men vond wel dat het aanbod in de breedte beter had kunnen zijn. 

In de nieuwe partijreglementen staat beschreven dat provinciale afdelingen een 
functioneringscommissie in moeten stellen. Deze zal de ontwikkeling van de fractieleden bekijken, 
maar ze zal ook functioneringsgesprekken voeren met de fractieleden. Tijdens de volgende PLV zal 
het provinciaal bestuur een voorstel doen voor de inrichting van deze commissie. 

Evaluatie campagneteam 

Aanvullingen: 
• Een uitgebreide interne evaluatie van deze campagne zal leiden tot een draaiboek voor over 

vier jaar. 
• Het is gewaardeerd dat de provinciale kandidaten tijdens de campagne vele lokale 

afdelingen hebben bezocht.  
• Over vier jaar meer werk maken van het uitzoeken of er bepaalde plekken of evenementen 

zijn waar onze kiezer waarschijnlijk te vinden is en hier dan gericht naar toe gaan tijdens de 
campagne. 

Nieuws uit de provinciale fractie 

Onze nieuwe fractievoorzitter Nelson Verheul licht toe. 

• Helaas zijn we van vier naar drie zetels gegaan tijdens de verkiezingen. Onze Statenleden 
zijn Nelson Verheul, Anne Doppen en Joa Maouche. Er mogen per fractie twee 
fractievolgers worden beëdigd. Voor GroenLinks worden dat Paul Fransen en Joep 
Langeveld. Verder zal de rest van de kandidaten uit de top 9 van de lijst actief zijn als 
steunfractielid. 

• We maakten (door ons zetelverlies) weinig kans in de onderhandelingen. Jan Markink 
(VVD) en Van Dijk (CDA) bleken al snel een pact met elkaar gesloten te hebben om in elk 



geval deel uit te maken van de coalitie. De nieuwe coalitie zal bestaan uit dezelfde partijen 
als de oude coalitie: VVD, CDA, D66, PvdA. 

• Er is vanuit GroenLinks nog geprobeerd andere partijen bij elkaar te brengen, maar dit is 
helaas niet gelukt. Het was onze insteek om het onlangs gesloten energieakkoord als basis te 
nemen voor de onderhandelingen.  

• We zullen snel zien hoe het coalitieakkoord er uit zal zien. Belangrijk punt: D66 heeft 
aangegeven een groot deel van de NUON-gelden te willen investeren, VVD wil het NUON-
geld juist niet uitgeven. 

• Het wordt moeilijk om, met deze coalitie, de komende vier jaar wat te bereiken op het 
gebied van natuur en milieu. Uiteraard gaan we daar wel onze uiterste best voor doen. 

Aan het eind van de vergadering nemen we afscheid van de leden van de vorige Statenfractie. Zij 
hebben de afgelopen vier jaar hard gewerkt aan een groen en links geluid in Gelderland. We hopen 
ze nog vaak te zien binnen de partij! 

Sluiting van de vergadering. Volgende PLV in november 2015 (onder voorbehoud) 


